

# 药品比价系统上线 买药也能货比三家

□洛报融媒记者 王博东

面对规格不一的药品和参差不齐的价格,如何快速准确找到性价比最高的药品?日前,省医疗保障局利用医保大数据优势,开发建设了全省统一的药品比价系统,买药前可通过小程序查询药价,同时货比三家。

药品比价系统已于12月12日上线,该系统收集各定点零售药店药品的价格信息,实现参保群众在手机上快捷查询药品价格、药店位置,便于自主

比对、选择。

群众可通过“河南医保”支付宝小程序或微信小程序,在菜单中找到“药品比价”,点击进入后,在检索栏输入药品名称,即可查询药品生产企业、类别、规格、剂型、最低售价等信息。

该系统还支持“查看在售药店”,点击后可选择按价格或距离优先展示结果,真正实现货比三家。同时,药品比价系统还提供药店的联系电话和位置导航服务,方便群众咨询和到店购药。

根据相关规定,除了麻醉

药品和第一类精神药品,其他药品实行市场调节价,药店可自主定价。当前展示的药品价格为近日医保结算价格,市民购药前可致电相关药店了解情况。

药品比价系统展示的医保定点药店药品价格等信息,由定点药店提供,其真实性、有效性由药店负责。所谓的定点零售药店,就是俗称的定点药店,只有与医保部门签订了服务协议,给医保参保人提供的医药服务才能被纳入医保结算范围。

## 学校科普课堂“搬”进科技馆

□洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李梅

昨日,市科技馆与全市38所中小学签署馆校合作协议,学校的科普课堂“搬”进科技馆将成为现实。

根据协议,市科技馆将作为校外科学实践活动合作单位,向合作学校提供科技馆实践教育课程、展品教学等各类展馆教育资源,同时将“请进来”和“走出去”相结合,通过展品讲解、学生科学表演、沉浸式剧本体验、流动展品进校园等互动实践活动,普及科学知识,传播科学精神,打造中小学科学教育“第二课堂”。

此外,市科技馆还将为合作学校引入顶尖科普专家资源及国内白名单科普赛事等,从选拔、组队、培训、参赛等方面提供全流程支持,并不定期组织教师专场培训,帮助各科教师了解馆内资源,掌握场馆学习规律及方法,打造洛阳乃至豫西科技教育办学示范点。

## 开展重点行业集中检查 护航青少年健康成长

□洛报融媒记者 申利超 通讯员 魏伟

日前,在市委政法委统一协调下,市公安局部署开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项行动,强化社会面巡逻防控和“护校安园”工作,开展重点行业集中检查,营造社会各界关心帮助未成年人健康成长的良好环境。

行动期间,市公安局联合有关部门对重点行业领域进行集中检查,开展未成年人保护联合执法。同时,各部门协调联动,对全市网吧、游戏厅、台球厅、旅馆、出租屋等重点场所进行拉网式集中检查,重点检查娱乐场所是否有接纳未成年人及其他违法违规行为。

洛阳警方精准部署巡逻警力,全面落实“高峰勤务”“护学岗”等举措,围绕学校、医院、商圈、景点等人员密集场所,深化街面警力联动,加强夜间巡逻盘查,提升管事率和发现力、处置力,不断强化校园隐患排查、风险防控,全面提升校园及周边治安防控水平,全力护航青少年健康成长。

## 偃师区史家窑村引进项目发展三七种植

# 药草香飘增收路



□洛报融媒记者 吕百营 通讯员 石丹婷 文/图

切段、烘干、过筛、分拣……近日,偃师区府店镇史家窑村种植的中药材三七,被运往附近的中药材加工车间进行加工。在机器的轰鸣声中,这些三七被加工成中药,车间内弥漫着药草香。

“发展三七种植是村里带领群众增收的新路子。”休息间隙,村党支部书记史宏团开心地告诉记者,村里探索种植了60亩,亩产值超过4000元,收入十分可观。

三七是药食同源的中药材,根、茎、叶、花既可入药又可食用,具有化痰、止血、止痛的功效,市场前景广阔。史宏团介绍,拿茎来说,它秋季可以采收入药,来年春天还能采摘具有补血、养心、护肝等功效的养心菜,实现一地两收。

史家窑村地处山区,村里多为老人,种粮基本靠天,小麦、玉米的收成不稳定。近年来,府店镇积极对接中药材种植项目,帮助村子优化种植结构,拓宽群众增收渠道。三七种植,就是该村



村民在加工中药材

引进的项目。

项目有关负责人介绍,史家窑村背靠嵩山山麓,光照充足,昼夜温差大,对三七生长有利。当时他们打算扩大生产规模,四处物色新的种植基地,最终选定了这里。

“赔钱了怎么办?”对这个新项目,不少村民持观望态度。史宏团决定带领部分村民先干起来,5户村民成立合作社,在村里租种了60亩地,加上项目方提供的种苗,建起了三七种植基地。

就这样,中药材三七在史家窑村生根发芽。

项目落地,带动不少群众增收。史宏团介绍,已有20余

户村民通过地租、务工等方式实现增收。“地里有活儿我就来,一天60元,中午管顿饭,在家门口就能增加收入,我很知足。”村民史艳艳表示。

在府店镇的支持下,史家窑村附近又布局了加工厂,以提升三七的附加值。“我们还研发了养心茶、三七粉、三七酒等产品,村民们种植的三七不用担心销路。”收购商介绍。

目前,史家窑村所在的府店镇已形成集种植、收购、加工、销售于一体的中药材全产业链条。“接下来,我们将带动更多村民参与三七种植,切实拓宽村民增收渠道。”史宏团表示。